

ООО «Бель-Тур» г. Брянск, Советский р-н, тел. (4832) 74-11-59; 74-01-65 www.belltur.ru e-mail: bron-beltur@mail.ru

«НЕИЗВЕДАННЫЙ И ЧАРУЮЩИЙ ДАГЕСТАН»

Вы хотите отдохнуть, сменить обстановку и увидеть что-то новое, захватывающее?

Приглашаем провести Новогодние выходные в древнем Дагестане.

Едем в Дагестан с чистым разумом и открытой душой.

Величие гор, разнообразие ремесел, богатство культуры, кавказское гостеприимство...

Вперед, под звуки бодрой лезгинки, в тур по Дагестану!

Вас ждут невероятные пейзажи Сулакского каньона и бархан Сарыкум, вы прогуляетесь по тысячелетним улочкам Дербента и насладитесь гостеприимством края.

с 02.01.2021 г. по 06.01.2021 г.

(3 дня/2 ночи)

ПРОГРАММА ТУРА:

1 день – 02 января

Выезд из Брянска (стадион ДИНАМО»);
из Орла (Карачевское шоссе ТЦ «Европа» парковка).

2 день – 03 января

Прибытие в пригород Дербента. Встреча с гидом.

Обед в форелевом хозяйстве – в предгорье.

Экскурсия по Сулакскому каньону. Глубочайший в Евразии, второй в мире, Сулакский каньон (1920 метров) глубже знаменитого Гранд-Каньона в Аризоне, глубже всех европейских и самый глубокий в России. На его обрывах «ах, как кружится голова», еще бы – под ногами разверзается бездна! Но дно есть – это «полоска неба» реки Сулак. Наше путешествие ведет к Чиркейской ГЭС, мощнейшей на Северном Кавказе, с плотиной арочного типа, высочайшей в Европе – 233 м! ГЭС создала рукотворное водохранилище, — Чиркейское озеро. По лазурно-голубой воде плавают катера, летом купаются, отдыхают на пляже.

Прибытие на смотровую площадку Чиркейского водохранилища.

Запасите носовые платки, чтобы утирать слезы восхищения) По глубокому каньону вьется полноводная река Сулак. Ее воды имеют непривычный оттенок зелени и бирюзы. Каньон во все времена поражал воображение. Например, эксцентричный Дюма-отец был необычайно потрясен панорамой каньона. Об этом он писал в воспоминаниях о путешествии по России.

Размещение в гостинице в отеле «Сарыкум**».**

Бассейн и сауна к услугам гостей (бесплатно).

За дополнительную плату можно организовать ужин в ресторане отеля «шведский стол» (800 руб.)

3-й день – 04 января

Завтрак в отеле. Освобождение номеров в гостинице.

Выезд в один из самых древних городов России - **Дербент.**

Экскурсия по цитадели “Нарын-Кала”. Крепость **Нарын-Кала** является визитной карточкой города Дербент. Эта цитадель вошла в почетный перечень ЮНЕСКО как исторический и культурный памятник мирового значения. До настоящего времени сохранились стены, ворота и башни оборонительного комплекса.

Посещение **Девичьей бани и Джума – мечети 734–736 гг.** Баня была предназначена для омовения только девушек. Перед свадьбой невеста в сопровождении своих подруг, музыкантов, отправлялась в **«Девичью баню».** Мечеть занимает всю южную сторону комплекса **Джума-мечеть.** Эта самая древняя мечеть в России. Джума-мечеть входит в пятерку древнейших мечетей мира.

Многочисленные письменные источники сообщают о строительстве «...большой соборной мечети» завоевавшим Дербент в 115 году хиджры (733/4 г.) арабским полководцем Масламой ибн Абд ал-Маликом, которого местная историческая хроника **«Дербенд-наме»** и народные предания называют Абу-Муслимом. Одни авторы утверждают, что здание мечети ранее было христианским храмом-базиликой, приспособленным в VIII веке арабами под мечеть. Сторонники этой гипотезы исходят из явно базиликального характера здания.

Армянский храм является памятником архитектуры 19 века. Здание храма было построено в 1860 году, но по прямому назначению использовалось мало. В настоящее время памятник архитектуры Армянский храм находится под защитой ЮНЕСКО.

Обед в кафе города.

Дом Петра I. Недалеко от берега Каспия находятся остатки землянки. Это место ночлега царя 1722 года в период Персидского похода. Теперь здесь возведен памятный комплекс.

По желанию – сувенирные магазинчики. Что же здесь интересного? Серебряные украшения ручной работы мастеров села Кубачи – серьги, браслеты, кольца, а также кинжалы и посуда. Для авиаперевозки кинжалов в багаже в магазине оформляют специальную справку о том, что это – сувенир. И не забудьте о винах и коньяках местного производства. (*Окончание программы в 16:30*).

Размещение в гостинице на берегу Каспия «Алые паруса*».**
Свободное время.

4-й день – 05 января

Завтрак в отеле. Освобождение номеров в гостинице.

Выезд к знаменитому **бархан Сары-кум,** где снимался фильм «Белое солнце пустыни». Золотое чудо вне пустыни – загадка даже для ученых! Его высота около 260 метров, и он крупнейший в Евразии. Они поражают туристов своим величием и красотой. Природа здесь дикая, нетронутая, сохранившая черты первобытности, поэтому часть маршрута придется пройти пешком. Надевайте удобную обувь.

Прогулка по бархану. Передвижение по экотропе.

Переезд в Махачкалу – современный город – столица солнечного и радушного Дагестана, отсчитывает свою историю с 1857 г. Тогда на стратегически выгодном участке взгорья Анджи-Арка была заложена крепость Петровск, позволяющая контролировать караванный путь на Дербент, существовавший с древних времен. После того как на берегу Каспийского моря появилась удобная рукотворная гавань, значение города возросло. Он превратился в крупный логистический узел, связанный по морю с Баку и Владикавказом. Горцы раньше называли этот город Анжи-Кала – «жемчужный град». «Жемчужинами» архитектуры считают Здание Правительства, корпус филиала Ростовского университета и здание кумыкского театра.

Махачкала - южный портовый город, кавказский Вавилон. Хотите увидеть современный Вавилон - приезжайте в Махачкалу. В республике живет больше сотни народов, которые говорят на 60 языках (14 из них государственные) и сохраняют культурные и бытовые традиции. Ну, а в столице как в главном городе можно встретить представителей практически всех этих национальностей. В многообразии культур заключается непередаваемое обаяние Махачкалы.

Нефтяной бум начала XX в. дал толчок развитию промышленности. Полис развивался, его население росло. Махачкала сегодня – это один из крупнейших культурных, научных, торговых центров Северного Кавказа. В 2011 г. она вошла в тройку наиболее благоустроенных городов России по версии Росстроя. Подъем на **смотровую Тарки-Тау**. Высокая точка над городом – видно протяженную вдоль береговой линии Махачкалу и, конечно, море, которое сливается с небом.

Махачкалинская Джума-мечеть. В джума-мечетях происходят пятничные молитвы. Если в Дербенте Джума-мечеть – старейшая в России, то махачкалинская – 1997 года постройки, ее прообраз – Голубая мечеть Стамбула.

Музей «Россия: моя история». Этот музей входит в масштабный всероссийский проект, в котором насчитывается 21 площадка. Цель проекта – показать историю страны причастной к каждому с помощью современных инструментов – анимации, 3D моделей, сенсорных панелей и других.

Посещение городского рынка.

Прогулка по набережной и Родопскому бульвару – парку по соседству с городским пляжем и портом.

Ужин в ресторане.

Окончание программы. Выезд домой.

5 день – 06 января

Прибытие в г. Брянск, в г. Орел в второй половине дня.

СТОИМОСТЬ ТУРА:

Отель «SARUKUM BUSINESS & Spa Hotel**»
Гостиничный комплекс «АЛЫЕ ПАРУСА***»**

**Стоимость тура на
1 человека (в рублях)**

2-х местное размещение с удобствами в номере (туалет, умывальник, душ, ТВ, телефон)	18900
1-0 местное размещение с удобствами в номере (туалет, умывальник, душ, ТВ, телефон)	22400

В стоимость тура входит:

- экскурсии по программе;
- входные билеты в музеи;
- работа гида-экскурсовода;
- питание по программе (2 завтрака + 3 обеда или ужина);
- проживание в отелях **** и *** 2 ночи;
- транспортное обслуживание на автобусах туристического класса (количество мест в автобусе будет зависеть от количества туристов);
- страховка на дорогу на все дни путешествия.

Комментарии:

- Марка и номер автобуса будут сообщены дополнительно.
- Компания оставляет за собой право менять экскурсии на равноценные.
- Компания оставляет за собой право на замену гостиницы на равноценную.
- Посадка в автобус туристов в нетрезвом виде запрещена!
- Схема автобуса, указанная на официальном сайте Туроператора является ориентировочной. В связи с этим любые претензии по поводу рассадки мест со стороны туристов Туроператором не принимаются!
- Компания не имеет возможности влиять на задержки, связанные с пробками на дорогах, действиями и мероприятиями государственных органов, в том числе органов ГИБДД, дорожными работами, а также на любые другие задержки, находящиеся вне разумного контроля компании.
- В поездке обязательно наличие паспорта и свидетельства о рождении (для детей), для пенсионеров – обязательно наличие пенсионного удостоверения.

Информация:

Республика Дагестан - мусульманская. Необходимо предупреждать туристов о сдержанности в одежде (особенно женщинам). Не рекомендуются короткие шорты, короткие платья, открытые руки/плечи, глубокое декольте. Так же рекомендуется сдержанность в употреблении спиртных напитков.

